

梅和村 贡菜丰收富农家

时下，在云南省洱源县右所镇梅和村的田间地头，到处是农民们忙碌的身影，他们在如画的大地上忙着采收贡菜、在家里加工贡菜干条，脸上洋溢着幸福的笑容。2022年，全村500多户农户种植贡菜800多亩，年产值达600多万元。

产业转型发展

梅和村气候温和，水利条件较好，土地肥沃平整，非常适合种植贡菜。以前，村民以种植蚕豆、小麦、大麦等传统农作物为主，成本高、收益低。一次偶然的机，村民张利华了解到，种植贡菜成本低、周期短、经济效益好，便萌发了种植贡菜的想法。于是，2019年，张利华租地80多亩，开始摸索种植贡菜。

经过精耕细作，张利华获得较好的收益。看到种植贡菜效益不错，村民们都想种植。于是，村“两委”顺势而为，一边引导农户大胆尝试种植，一边帮助寻找销售渠道，同时牵头成立合作社，助力产业发展壮大。

在技术成熟之后，张利华以市场为导向，开始带领村民种植、加工贡菜干条。“我们采取先找市场，再组织村民种植、加工贡菜，保

障产品有市场、有销路。”张利华说。

在张利华的示范带动下，目前全村500多户农户一起种植、加工贡菜，让原本普通的贡菜变成群众的“致富菜”。眼下，梅和村的第一茬贡菜收购已进入尾声，第二茬即将采收。眼下，村民们把贡菜干条陆续运往销售点，再由收购商发往安徽、重庆等地市场。

“今年贡菜市场行情好，新鲜贡菜价格从去年的每公斤1.2元涨到现在的2元，贡菜干条价格也很稳定。近5个月时间，我共卖出贡菜干条100多吨，收益500多万元。”张利华说，现在他不仅加工洱源县的贡菜，还加工大理市、剑川县等地的，吸引安徽省、重庆市等地客商直接到梅和村与他开展合作。



村民晾晒贡菜鲜条

助农增收致富

今年以来，梅和村500多户村民共种植贡菜800多亩，有50多户既加工自家种植的贡菜，又收购其他村民的贡菜加工成干条，在增加自身收入的